

林海林:涓涓爱心汇成河

本报通讯员吴达夫文/摄

1月5日晚,玉环举行“羌山温玉情”四川茂县东西部扶贫人才表彰、授牌仪式。自2013年起,玉环对四川茂县东西部展开扶贫工作,先后有23名优秀干部和专业技术人才前去支援茂县;还有5名爱心人士和10家爱心单位参与扶贫协作。

浙江达柏林阀门有限公司董事长、玉环市第八届、第九届政协委员林海林是5名爱心人士中的一位。

林海林是玉环楚门人,现年52岁,创办企业有20个年头。自2007年他开始献爱心、做慈善,已投入三百余万元资助贫困山区、困难家庭、学子。

为了办好企业,提高管理水平,林海林于2005年下半年,参加了上海AOP领导教练训练培训。在培训过程中,有两方面激发了他做慈善的心。一是培训课程的资料中,讲解了企业该如何支持政府,勇于担当,回报社会,多做善事。培训期间,他参加了由10多名学员自发组织的爱心小组,关爱贫困居民。二是目睹培训师常参加慈善公益活动。从那时起,林海林懂得了感恩是一种文化素养,是一种生活态度,是一种思想境界,是一种社会责任。

有了感恩社会、回报社会的想法后,2007年,林海林第一次单独来到云南永胜县一乡村,将学习用品、衣服鞋帽以及现金,赠给那里的贫困学生、村民。此后的10多年间,林海林的爱心奉献从未间断过。

2012年下半年,林海林在网上寻找到重庆一所乡村学校,办学的硬件设施比较差,学生坐在破旧透风的教室里学习。他与该地民政部门取得联系,通过电话了解核实,再长途跋涉实地考察,确定资助该校4万元,修葺校舍,给窗户装上玻璃。

四川茂县地处干旱的河谷地带,这里的水质虽好但矿物质含量比较高,长期服用生水会对健康产生不利影响。然而,

大部分位于茂县乡下偏远地区的学校,始终未能配备净水设备,师生饮水成了一道难题。

得知该情况后,林海林于2018年先后赠送3套总价值9.6万元的直饮水设备,分别安装在茂县光明镇小学、南新镇小学、七一富顺镇小学,500多名师生用上了健康的饮水机。此外,还购买学习用品,赠送给大足县、荣昌县的学生,对一些极为困难的学生家庭,林海林则给予现金资助。

作为一名优秀的企业管理者,林海林始终奉行“企业有多大,社会责任就有多大”的理念。2018年暑假,企业为员工子女开办了“金色童年夏令营”,2017年,林海林创办的公益基金“育英计划”,在玉环市干江镇初级中学举办了启动仪式。



2017年,林海林(右二)创办的公益基金“育英计划”,在玉环市干江镇初级中学举办了启动仪式。

中学举办了启动仪式,首批22名品学兼优的学生获得奖(助)学金,共奖励2.27万元。

在企业移居干江镇的14年里,每年春节前夕,林海林都拿出一定数量的资金,购买棉被、大米、食用油等礼物,到盐盘村看望困难户、病残家庭,每年还捐赠给盐盘村老人协会1万元。去年,盐盘村40家困难户得到林海林赠送的新春礼物。6年来,他捐赠给玉环市慈善总会60万元,被授予“玉环市首届爱心市民”称号。

“我觉得回馈社会,是我们企业文化的重要部分,虽然我们做的慈善只是杯水车薪,但我们的目的是影响更多的员工,身边的朋友、代理商,让更多人加入进来,传递正能量。”林海林说。

我市首例Mako机器人辅助髌关节置换术在温岭完成

本报讯(记者颜敏丹 通讯员王凌云)1月28日12时左右,温岭市第一人民医院关节外科江敬团队正在为一位患者做髌关节置换手术。与往常的骨科手术不同,这次手术室里来了一个新成员——关节置换手术机器人Mako。这是我市首台运用关节置换手术机器人Mako开展的手术,也是继浙大二院后省内第二家开展该类手术的医院。

据了解,目前我国60岁以上老龄人口已经超过1.78亿,人口老龄化带来了骨关节炎等疾病发病率的快速提升。“人工关节置换是目前治疗晚期骨关节炎的最有效手段。关节外科目前每年的关节置换手术近600例,去年膝关节置换手术和髌关节置换手术在全省重点术种排名中分别名列第九位。”该院骨科手术常务副主任江敬说,“有了关节置换手术机器人Mako的辅助,可以更好地缩短手术切口,减少软组织的损伤

和出血量,使患者术后康复更为迅速。”

在传统手术中,医生只能通过肉眼来观测、评估与经验操作,而关节置换手术对于安装的长度、角度、深度等指标具有严格的要求。Mako机器人系统可基于术前三维CT扫描的数据进行三维建模,从而使关节假体在三维空间上的定位、角度、大小、骨质覆盖等数据能全方位呈现。术中可以实时监测和检测位置的精确性,误差在1毫米以下,假体放置的精确度提高,大幅度减少因精准化问题造成的双侧肢体长度不等、关节脱位、假体松动等情况的发生。

当天,该院连续成功开展了3台Mako机器人辅助髌关节置换手术。关节置换手术机器人Mako的到来,将助力温岭市第一人民医院实现传统关节置换技术向“精准医疗”“人工智能”“快速康复”等方向快速发展。

预防疫情扩散、踩踏等安全事件发生

我市出台大型群众性活动安全管理操作规范

本报讯(通讯员余顺广)针对各类大型群众性活动,日前,市公安局出台《台州市公安局大型群众性活动安全管理操作规范》,进一步推动大型群众性活动管理工作的规范化和标准化,强化大型群众性活动安全监管,有效避免疫情扩散、踩踏等安全事件的发生。

在室内举办大型群众性活动,安全出口按照400人至700人设置1个出口的底线标准开启,但最少不得少于2个,单个安全出口的宽度不得小于2米。室外举办的封闭性活动,出口数量不得少于2个,每个出口宽度不得小于4米……该操作规范围绕前期排摸、安全许可、安全监管、现场监管、打击查处、安全标准和科技运用等方面进行规范,共10章43条,明确了各级公安机关职责分工、大型群众性活动举办者和管理者的职

责,以及岗位勤务职责等。

在安全标准方面,对舞台搭建、疏散通道、票务管理、安检落实以及警力部署等都作了详细规定。在安全监管方面,要求公安机关切实加强活动安全工作的监督管理和指导,实行大型群众性活动安全保卫力量的社会化和安全工作的市场化运作。对许可举办的活动,要根据其内容、性质、规格、规模等情况,制订针对性的安全监管(保卫)工作方案,以“既不浪费警力,又能确保安全”的原则,合理安排监管警力,并视情制订安检方案和突发事件处置预案。在科技运用方面,强调要推广使用大型群众性活动信息系统,坚持整体智治,以数字化改革升级风险闭环管控平安机制,推进精密智巡,强化空域覆盖,最大限度堵塞防控风险漏洞。

温岭:留守儿童享受劳动的快乐

本报讯(通讯员江文辉)日前,社会公益组织温岭市乡村七巧板开启新一年的公益活动。辖横小学20多名留守儿童与新河镇高桥小学的留守儿童一起,参与“新年走亲,情暖童心”关爱留守儿童冬令营活动。

高桥小学重视对学生全面发展的实践与探索,建起近60亩的劳动教育基地“田吧”,以“农耕展示馆”为平台,以“种、赏、收、品”为主线,开发了34门田园校本课程群,让学生从小树立以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美的理念。

活动上午,辖横小学学生走进“田吧”,就被优美的风光吸引。镇北校区五(2)班的唐诗琦同学说,这所学校就像一个大农场,

有柑橘、草莓、各类蔬菜,还有鸡鸭、孔雀、兔子,非常好玩。

在“田吧”里,学生们在老师的引领下,参观了果园、菜地,给小兔、孔雀喂食,与乡村七巧板的志愿者一起玩破冰游戏、做灯笼、烹美食,还体验了采摘草莓的乐趣。

高桥小学五(4)班的许崇怡说,这次见到外校学生,互换礼物,和他们一起玩,一起活动,非常开心。“我印象最深的是做汤圆,自己做自己吃,感觉很香。”她说。

这次与辖横小学学生一起来到高桥小学,还有松门小学、太平小学东部校区、九龙学校的学生,他们一起享受劳动带来的快乐。



路桥过年,寒冬有我

1月25日下午,路桥区路南街道五星党组织普瑞泰党支部积极响应区委做好疫情防控的部署,组织开展“路桥过年,寒冬有我”特殊主题党日,为企业45名外来员工送上一份新年大礼包和新春的美好祝福,展现企业用心留人的诚意,温暖留守路桥的外来务工人员。 本报通讯员许雷玲 罗 寒 摄



志愿服务 温暖回家路

1月28日,春运拉开序幕,在台州市客运中心,路桥区交通运输局系统团员青年志愿者来到进出站口、候车厅、安检点、售票厅等处,开展志愿服务。该车站还为旅客免费提供了一次性口罩、消毒洗手液、行李小推车等,为旅客安全出行提供多种便民措施。

本报通讯员陈伟民 叶雪峰 摄



进了美容店,稀里糊涂“被网贷”

本报讯(记者颜敏丹 通讯员丁施)温岭的胡女士因爱美之心,掉入美容消费的无底洞。近日,胡女士向温岭市消保委投诉,称两个月时间她在一家美容美发店共消费近15万元,其中5万元是店员帮助操作从网上贷的款,要求店家全额退还不合理消费部分金额。

“一开始我只是去做艾灸,花了2000元。过几天再去时,店员推荐我做一套经络理疗,当场充2万元可返还上一次消费的2000元。我动心了,当场充了。在做第二次理疗时,店员又宣称充值3万元可以享受理疗8折、洗剪吹3折的优惠,我想充值后可以按折扣价享受两套理疗套餐,便同意了。”胡女士说起事情经过很懊悔。

之后的1个多月,店员又推荐了祛斑、祛黑头、面部护理、头发护理等项目,让胡

女士先后追加充值近5万元。后来,店员又推荐其购买一套仪器理疗的套餐。当胡女士表示没钱消费时,店员当即向她推荐一款APP“网贷”。

“我不会操作,店员就帮我操作,前后两次,共贷了5万元出来,钱都没经过我的手,直接进了美容店的账户。”胡女士说。

胡女士回家后,越想越不对,随后向美容院提出,要求将不合理的费用全部退回。商家认为,店内消费项目均明码标价,每次消费也都有胡女士的签名,不存在不合理费用,拒绝退款。

无奈之下,胡女士向温岭市消保委投诉。工作人员了解情况后,第一时间组织现场调解。

工作人员表示,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》规定,经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人

身、财产安全的要求。对可能危及人身、财产安全的商品和服务,应当向消费者作出真实说明和明确警示。网贷有可能导致消费者资产、信用受损,甚至导致人身安全受到威胁。该美容美发店在向消费者推荐时,未尽到安全风险和风险提示等义务。因此,胡女士要求退款的诉求理应得到支持。

经调解,该美容美发店退回胡女士卡内余额2.7万元和“被网贷”的5万元,并送了价值5000元的消费卡一张。双方当场签订了消费者权益争议调解书。

温岭市消保委提醒消费者:应选择正规、口碑好的美容机构,对提供的服务项目认真评估;要注意保存聊天记录、转账记录、收款票据等交易信息;对商家推荐的非银行机构官方手机APP办理的个人信贷,要根据实际情况慎办或不办。

扫走了灰尘,也带走了财物

本报通讯员李 晴

去年7月的一天,徐某请了两个保洁阿姨来家里打扫卫生。结果家里是干净了,妻子的首饰却不翼而飞了。

徐某回忆,案发当天,两名保洁阿姨从早上一直打扫到傍晚5点左右。当天傍晚6点30分,妻子回到家,发现放在主卧一个柜子里的金戒指和黄金吊坠不见了。因为当天在家的外人只有两名保洁阿姨,所以他们马上有了怀疑对象——打扫主卧的魏某。一开始,魏某不承认自己偷了东西,但听徐某说要报警,她自己怕了。不久,她借上厕所的名义,把戒指和吊坠放在厕所台面上。

徐某本以为事情就此了结。没想到,当晚9点左右,妻子发现还少了一条手链。

于是,徐某电话联系魏某,并向她描述了手链上的两个黄金配饰和两块玉。很快,魏某又把这条手链还给了徐某。

第二天,徐某的妻子再次检查库存,发现还少了一条彩金手链、一块手表和一只手串。徐某再次打电话联系魏某,要求她把偷走的首饰都还回来,并且承诺,只要她在晚上10点前送回来就不追究了。

通话后不久,魏某把3件首饰交到小区保安室。徐某一看,有手链和手串,没有手表,多出一个银白色的戒指。这戒指确实是他们家的,要不是魏某还回来,他们还没发现戒指丢了。可是,手表为什么不见了?

魏某“挤牙膏”式的归还方式惹恼了徐某。尽管魏某说已经把偷的东西全部归还,但徐某觉得魏某没说实话,就报了警。魏某到案后交代,她总共偷了6样东西,没

有偷徐某家里的手表。

“看着喜欢就装进自己口袋了,想偷回去自己戴。”魏某说,“当时对方想起什么,我就还什么,没想起来的我就自己留着用了。”经估价,被盗物品共计价值人民币6390元。

近日,椒江区人民法院公开开庭审理魏某盗窃一案,综合魏某具有坦白、认罪认罚的法定从轻从宽处罚情节和案发前已退赃酌定从轻处罚情节,最终以盗窃罪依法判处魏某拘役5个月,缓刑10个月,并处罚金3000元。

法官提醒,请家政人员打扫卫生时,尽量选择正规的家政公司,并存放好自己的贵重物品,以免与家政人员发生误会。如果需要长期的钟点工打扫卫生,可以与家政公司签订合同,以便发生问题时有所依据。

宠物狗过马路被撞伤,主人为何负主责

本报通讯员罗锦雯 本报记者颜敏丹

生活中,一些人喜欢养狗,白天工作,晚上遛狗。

去年7月25日晚,临海的罗女士像往常一样,带着自己的一条大狗和一条小狗出门散步。大狗体型大,罗女士担心撞到人,每次都牵绳。她觉得小狗乖巧没啥危险,没有拴牵引绳。

当晚9时左右,罗女士没有走斑马线,就近横穿马路。小狗走在罗女士和大狗的

前头,此时,项先生开车经过,没看见前面的小狗撞上了,导致小狗多处受伤。小狗被送往宠物医院救治。罗女士报了警,交警部门出具事故证明,但未认定双方责任。

此后,罗女士多次带小狗去宠物医院,治疗花费1.2万多元。去年12月,罗女士将司机项先生、肇事车辆投保的保险公司起诉到临海市人民法院,要求两被告支付医药费、原告误工费、交通费等合计1.38万余元。

法院将该案委托给临海市诉前调解委员会进行调解。调解员觉得,这个案子的主

要责任在罗女士,“饲养宠物的前提是合规饲养,合理约束,罗女士作为主人有义务看管、照顾好自己的狗。但当时小狗未拴狗绳,罗女士也没有带着小狗走斑马线,这是造成事故的主要原因。项先生开车撞伤小狗,疏忽大意,违反行车注意义务,有一定的过错,应当承担一部分责任。”

今年1月20日,经调解,罗女士表示已经认识到自己的过错,后双方同意,由项先生赔偿罗女士500元,保险公司赔偿5000元。当天,法院对该调解协议进行了司法确认。